



PROTOKOLL ZUR 2. BEZIRKSAUSSCHUSSSITZUNG AM 13. DEZEMBER 2017

Sitzungsort: Loch 8, Aichhalden
Sitzungsdauer: 19:20 Uhr bis 22:10 Uhr
Leitung: Bezirksvorsitzender Sven Baumgärtner
Anwesende: lt. Anwesenheitsliste (fehlende Vereine: TTC Villingen, TTC Schwenningen, TTSB Aistaig, TTC Wellendingen, TSV Boll, SpVgg Dürrenmettstetten)

1. Begrüßung, Tagungsregularien

Sven Baumgärtner begrüßte die anwesenden Vereinsvertreter und Bezirksmitarbeiter. Er lobte Aichhalden für die gute Organisation. Unterlagen wurden per Mail verschickt, standen als Download auf der Homepage und wurden ausgelegt. Speisen gingen zu Lasten des Bezirks.

2. Genehmigung der Protokolle vom 23.03.2017 und 30.06.2017

Beide Protokolle wurden ohne Anmerkungen einstimmig genehmigt.

3. Bericht des Bezirksvorsitzenden

In einer Schweigeminute wurde der verstorbenen TT-Kollegen gedacht.

S. Baumgärtner gab einen Jahresrückblick. Er berichtete vom außerordentlichen Bezirkstag im März zur neuen Wettspielordnung und vom Verbandstag in Langenargen.

Hier waren die Schwerpunkte:

- Zusammenschluss TTBW
(Trotz Zusammenschluss sollen die Bezirke nicht neu strukturiert werden.)
- Wiederwahl Rainer Franke

Er führte nochmals aus, dass wir seit dem Bezirkstag in Marschalkenzimmern den TTC Villingen im Bezirk Oberer Neckar aufgenommen haben.

Das Ranglistenturnier bis QTTR 1.200 war mit 12 Teilnehmern ein tolles Turnier; die Jugendranglisten in Wehingen wurden durch Kay Merkt organisiert.

Bei den Bezirksmeisterschaften in Deißlingen gab es einige Reklamationen seitens Verband. So wird der Bezirk dafür gestraft, dass Damen bei Herren gespielt haben. Außerdem ist es unzulässig, dass ein Spieler an einem Tag in mehreren Turnierklassen antritt; in Deißlingen spielten vormittags Senioren und nachmittags Aktive. Da dies jedoch im Verband Südbaden zulässig ist, wird S. Baumgärtner am Verbandstag einen entsprechenden Antrag stellen.

Top-Thema am Verbandsjugendtag war die Spielberechtigung von Mädchen bei den Jungen.

Pause von 19:50 – 20:25 Uhr



4. Zusatzberichte der Ressortleiter

Finanzen – Anette Bilger

Es gab zeitliche Verzögerungen bei der Rechnungsstellung an die Vereine, da es technische Probleme mit click-TT gab, außerdem war A. Bilger gesundheitlich angeschlagen. Sie berichtete von der Teilnahme an Verbandssitzungen und den Schnittstellen zur Verbandskasse des TTVWH. A. Bilger wies nochmals auf die Fristen zur Eingabe der Ergebnisse und den ansonsten anfallenden Strafen hin.

Pokal – Bernhard Haid

B. Haid konnte eine Steigerung der Pokalmannschaften von 40 auf 60 vermelden. Ziel für die kommende Runde seien 70 Pokalmannschaften. Bis 15.01.2018 soll die kommende Pokalrunde gespielt werden, Final-Four wird dann am 25.03.2018 in Rottweil sein.

Mini-Meisterschaften – Hansjörg Langendorf

Ortsentscheide werden bis 18.02.2018 gespielt, bisher wurde ein Ortsentscheid in Schömberg ausgetragen. Es stehen noch vier Spielmappen zur Verfügung. Ab zwei Ortsentscheiden wird ein Bezirksentscheid ausgetragen, dies hat bis April 2018 zu erfolgen.

Senioren – Christoph Seyfried

Christoph hatte keine Ergänzungen zu Svens Bericht.

Mannschaftssport – Rainer Michel

R. Michel hatte einen separaten Bericht in schriftlicher Form. Es gab viele Fragen zur neuen Wettspielordnung. Diese muss in jedem Verein bekannt gemacht werden und soll auch bald als Download auf www.ttvwh.de stehen.

5. Anträge

Rainer Michel erläuterte den Antrag zur Änderung der Sportordnung. Der Antrag wurde einstimmig angenommen.

M. Reger wies darauf hin, dass Anträge nur am Bezirkstag zulässig sind.

Es gab eine Diskussion über die Änderung von Spieltagen. Diese sollen auch unter der Woche möglich sein. Viele Spieler wechseln bewusst in die Reserverunde, da dort unter der Woche gespielt werden kann.

S. Baumgärtner regte an, die Diskussionspunkte in einem Fragebogen zusammen zu fassen, der als Stimmungsbarometer an die Vereine geschickt werden soll.

S. Baumgärtner wies noch auf einen weiteren Antrag hin, der die Zuschüsse für Vorstandsmitglieder regeln soll. Einzelzuschüsse für Internetpauschale oder Laptop sollen durch eine jährliche PC-Pauschale ersetzt werden.



6. Einteilung Rückrunde Jugend

Kleinere Änderungen wurden durchgesprochen. Aufsteiger, Absteiger und Neuanmeldungen wurden besprochen.

7. Rahmenterminplan Oberer Neckar

Es wurde noch ein Ausrichter für die Rangliste am 18.03.18 gesucht. Alternativen: TTC Villingen oder TSV Nusplingen.

Final-Four Pokalturnier findet am 25.03.2018 in Rottweil statt, Bezirksendrangliste der Herren am 08.04.2018 in Deißlingen.

Bezirkstag 2018 wird am 15.06.2018 in Hochmössingen sein.

Der Bezirkstag 2019 findet eventuell in Vöhringen zum 20-jährigen Jubiläum statt.

gez. Christoph Seyfried
Protokollführer

Sascha Baur
Schriftführer